

Αρχαική Εθνογραφία & Αναγνώσεις σε Ψηφιακό Περιβάλλον: «Συνομιλώντας» με τα Αρχεία των Πηλιορειτών Εν Αιγύπτω»



Χώρος: Αίθουσα εκδηλώσεων Μουσείου Πλινθοκεραμοποιίας Νικολάου & Σπυρίδωνος Τσαλαπάτα

Σάββατο 8 Ιουνίου 2019, ώρα: 20:00 μ.μ.

Οργάνωση:

Ακαδημία Λαϊκού Πολιτισμού & Τοπικής Ιστορίας, Μαγνήτων Κιβωτού της Ιεράς Μητρόπολης Δημητριάδος & Αλμυρού

Εργαστήριο Λαογραφίας & Κοινωνικής Ανθρωπολογίας της Σχολής Κλασικών & Ανθρωπιστικών Σπουδών του Τμήματος Ιστορίας & Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης

Περιγραφή:

Η εκδήλωση πραγματοποιείται ως επιστέγασμα των εργασιών του εκπαιδευτικού εξ αποστάσεως προγράμματος «Πηλιορείτες Εν Αιγύπτω: Αρχαική Εθνογραφία με την οπτική των Νέων Τεχνολογιών & του Διαδικτύου» που υλοποιήθηκε από Οκτώβριο 2018 έως το Μαΐο του 2019. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα προσπάθησε να προσεγγίσει ζητήματα αρχαικής εθνογραφίας επιχειρώντας ένα διεπιστημονικό διάλογο στα αντικείμενα της Ιστορίας, της Λαογραφίας, της Ανθρωπολογίας και του Διαδικτύου. Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν σύντομες εθνογραφίες και ψηφιακές αφηγήσεις (video) με πεδίο εφαρμογής αρχεία των «Πηλιορειτών Εν Αιγύπτω».

Ειδικότερα θα παρουσιαστούν οι παρακάτω εργασίες:

Χαιρετισμός του **Καθηγητή Μ. Γ. Βαρβούνη**, Διευθυντή του Εργαστηρίου Λαογραφίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Προέδρου του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του ΔΠΘ

Δρ Αλέξανδρος Καπανιάρης

Η μεταδιδακτορική έρευνα «Αρχειακή Εθνογραφία & Αναγνώσεις σε Ψηφιακό Περιβάλλον: «Συνομιλώντας» με τα Αρχεία των Πηλιορειτών Εν Αιγύπτω»»: Από το σχεδιασμό και την υλοποίηση στα παραδοτέα (έντυπα και ψηφιακά).

Κατερίνα Μήτσιου

«Μαρίκα Ρέτσου», η επαναστάτρια: από το αρχείο των οικογενειών Λεγαντίνη-Ρέτζου-Κατσαντώνη, με αφητηρία το Μούρεσι Πηλίου.

Αικατερίνη Καραγκούνη

Η ατμοπλοϊκή εταιρία «Πήλιον», των βαμβακοπαραγωγών, Στακού – Νανόπουλου

Θεοδώρα Μοδινού

Ο Γεώργιος Κανισκέρης εκ Μακρυρράχης Πηλίου και ο έτερος Πολύβιος Μοδινός εξ Ομόδου Λεμεσού

Ιωάννης Δημακόπουλος

«Κόρινα»: Ένα ξεχωριστό μαθητικό περιοδικό του Αχιλλοπουλείου Παρθεναγωγείου της Ελληνικής Κοινότητας του Καΐρου

Χρήστος Αγιώτης

Η συνεισφορά των πηλιορειτών της Αιγύπτου στους εθνικοαπελευθερωτικούς αγώνες της Ελλάδος. (1878-1918)

Αναστασία Πολίτου

Η θέση της γυναίκας – υπηρέτριας (υπηρετικού προσωπικού) τον 19ο – 20ο αιώνα στην Ελλάδα και την Αίγυπτο

Βασιλεία Γιασιράνη-Κυρίτση, φιλόλογος-συγγραφέας

Σύντομη περιήγηση στα ελληνικά ιστορικά κοιμητήρια της Αλεξανδρείας και του Καΐρου. Οικογένειες Αιγυπτιωτών Πηλιορειτών στο κοιμητήριο του Βόλου.